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Pokračovanie na 2. str.

V lete v Podbieli prevládal stavebný 
aj spoločenský život

Aj počas týchto letných prázdnin 
sa pokračovalo v údržbe našich budov, 
a to základnej školy, materskej školy 
a školskej kuchyne. Bol najvyšší čas zre-
alizovať potrebné práce v interiéri, aby 
tieto priestory slúžili našim škôlkarom, 
školákom a zamestnancom. V základnej 
škole sa určite žiaci, učitelia, ale i rodi-
čia potešili kompletne prerobeným soci-
álnym zariadeniam na obidvoch poscho-
diach školy. Údržba bola realizovaná 
tak, aby spĺňala štandardy dnešnej doby 
a aby aj tieto priestory dôstojne repre-
zentovali úroveň vybavenosti základnej 
školy. Na tomto mieste je potrebné po-
ďakovať pani riaditeľke za konštruk-
tívny prístup pri zveľaďovaní budo-
vy školy. Pracovalo sa aj v materskej 
škôlke. Odstránila sa prašnosť podlahy 
v triedach tak, že sa kompletne vybrala 
stará a poškodená podlahovina, nasledo-
valo vybrúsenie a vyčistenie nerovností. 
Potom sa nivelačkou vyrovnal podklad 
a položili sa nové podlahy. Takýmto 
spôsobom sa vynovilo aj schodisko spá-
jajúce poschodia v materskej škôlke. 
Pokračovali aj práce v školskej kuchy-
ni, kde sa pôvodná poškodená podlaha 
a obklad kompletne vymenili. Upravili 
sa odpadové odtoky a rekonštruovala sa  
pôvodná elektroinštalácia. Práce bolo 
potrebné stihnúť do začiatku školského 
roka, čo sa nám aj podarilo. V lete sa 
začali práce na poslednej časti prekry-
tia potoka na Ulici v celkovej dĺžke 200 
metrov. Počas výstavby zatrubnenia a 
výstavby chodníka sa aktívne komuni-
kovalo s občanmi tejto časti obce, aby 
sme stavbu prispôsobili ich potrebám. 
Veď hlavne oni budú túto stavbu vyu-
žívať. Po konzultáciách s dodávateľom 
stavby dodávateľ informoval, že stavba 
bude ukončená skôr, ako bolo pôvodne 
naplánované. To je pre nás pozitívna in-
formácia. Ďalej do konca tohto roka vy-
meníme ďalšiu časť okien, všetky von-

kajšie dvere a druhú záveternú zástenu 
na budove kultúrno-športovej haly. Fi-
nancie vo výške 9.090 € na výmenu sme 
získali z Ministerstva financií SR. Obec 
bola úspešná aj pri podaní žiadosti na 
vybavenie detského ihriska v priesto-
roch materskej školy. Ale v krátkom 
čase, v priebehu asi dvoch týždňov, po 
pozitívnej informácii o úspešnosti bola 
obci doručená ďalšia informácia, ten-
toraz však o zrušení celej výzvy pre 
nedostatočné krytie finančnými pro-
striedkami. Veľká škoda, pretože dni 
strávené pri vypracovávaní žiadosti 
a konzultáciách o vybavení ihriska vy-
šli nazmar. Stále čakáme na vyhodnote-
nie žiadosti o príspevok na energetické 

zhodnotenie komplexu budov materskej 
školy, obecného úradu, školskej jedálne 
a pošty, v ktorom je zahrnuté zateplenie 
týchto budov, výmena strešnej krytiny 
a hromozvodu, výmena odkvapových 
zvodov a žľabov, hydroizolácia budov, 
solárny ohrev vody, kompletná výmena 
svietidiel v celej budove, montáž ter-
mohlavíc na radiátory a montáž reku-

peračnej jednotky pre budovu. Prebehlo 
už aj verejné obstarávanie, ktoré je po-
trebné pre určenie dodávateľa stavby. Tu 
dám odpoveď tým, ktorí sa pýtajú, kedy 
natrieme strechu na obecnom úrade. Ak 
budeme úspešní, natierať netreba. Ale 
ak projekt nebude podporený, strecha sa 
bude riešiť v roku 2018. 

V obci sme nežili len stavebným 
ruchom, ale aj spoločensky. V júli sme 
spolu s kultúrnou komisiu a pracov-
níkmi obce a ZŠ organizovali už 26-te 
Podbielanské folklórne slávnosti. Mys-
lím, že aj napriek daždivému počasiu 
boli opäť vydarené. V auguste nám 
občianske združenie Starí Slovania 
pripravilo v priestoroch Františkovej 
Huty názornú ukážku života našich 
predkov, starých Slovanov. Ďakujem ve-
deniu tohto združenia, osobitne Paľkovi 

Tmákovi za program, ktorí pripravili, 
a určite aj naďalej budú pripravovať pre 
zachovanie tejto tradície. V septembri 
sa uskutočnila jedna z najväčších akcií 
v obci,  a to „O Podbieľanskú držku“, 
ktorej súčasťou boli aj pilčícke súťaže. 
Kto sa tejto akcie zúčastnil, určite zhod-
notil, že bola naozaj vydarená. Svedčí 

Leto je vždy obdobím, kedy sa vďaka ustálenejšiemu počasiu viac 
venujeme stavebnému ruchu a kultúrnym a spoločenským aktivitám.
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Pokračovanie z 1. str.

Zapojili sme sa do cezhraničnej spolupráce

Ešte v máji tohto roka sme ako partner mikroprojektu 
spolu s predstaviteľmi Gminy Szaflary, Euroregiónu Tatry 
a Žilinského samosprávneho kraja podpísali zmluvu o po-
skytnutí finančného príspevku na spoločný projekt „Kul-
túrne a prírodné atrakcie na ceste okolo Tatier v obciach 
Szaflary a Podbiel“. Všetko v rámci Programu cezhra-
ničnej spolupráce Interreg V-A Poľsko-Slovensko 2014-
2020. V mesiaci október bude ukončená jeho realizácia, 
a to tým, že v Podbieli osadíme nové informačné tabule 
na miestach, kde sa nachádzajú najzaujímavejšie objekty 

našej obce. Jedna bude umiestnená na vy-
hliadke pri rieke Orave pod Bielou skalou, 
druhá na novom oddychovom mieste s al-
tánkom v časti Pleso pod Červenou skalou, 

tretia pri Malom etnografickom múzeu, štvrtá na Bobro-
vej rali a posledná, piata pri Františkovej Hute. Aby sa 
návštevníci našej obce na jednotlivé miesta dostali, bude 
súčasťou každej tabule aj malá mapka s ich umiestne-
ním. Zároveň bude trasa označená smerovníkmi. Verím, 
že sa projekt stretne s pozitívnou odozvou a prispeje tak 
k zatraktívneniu našej obce a jej bezprostredného okolia. 
Celý projekt vyvrcholí záverečnou prezentáciou, o termí-
ne ktorej Vás budeme včas informovať. Všetci budete sr-
dečne vítaní!                            Mgr.Patrícia Korčušková

o tom aj fakt, že si účasť na nej nenechali ujsť ani kandi-
dáti na post predsedu Žilinského samosprávneho kraja, či 
na poslancov do zastupiteľstva. Akcie sa zúčastnil predse-
da samosprávneho kraja a poslanec Národnej rady SR Juraj 
Blanár a poslankyňa Národnej rady SR Erika Jurinová, ktorí 

komunikovali s prítomnými občanmi a nakoniec aj odovzda-
li ceny víťazom v jednotlivých disciplínach. Je prospešné 
pre obec, keď sa nájdu medzi občanmi aj nadšenci, ktorí 
sú ochotní svoj voľný čas venovať aj takýmto aktivitám. Za 
to patrí vďaka všetkým dobrovoľným hasičom v Podbieli, 
ale osobitne ďakujem Petrovi Smolárovi, ktorý patrí me-

dzi zakladateľov tejto akcie. Po „Držke“, hneď o týždeň sa 
v priestoroch školskej záhrady konal „Deň farnosti“ spolu 
so svätou omšou a sprievodnými náučnými aktivitami, ktoré 
organizátori pripravili pre všetkých zúčastnených. Všetkým 
organizátorom za prípravu tejto nedele, osobitne duši celej 
akcie slečne Mirke Sitekovej, ďalej kuchárom za navarenie 

výborného guľášu a za požehnanie našej farnosti duchov-
ným otcom, vyslovujem úprimné ĎAKUJEM. 

Najbližšou akciou, na ktorú srdečne pozývam predo-
všetkým našich  seniorov, je oslava Mesiaca úcty k starším. 
Stretneme sa v piatok 20. októbra v kultúrno-športovej hale. 
Pozvanie prijali aj naši priatelia z družobnej obce Neverice a 
tešia sa na stretnutie s Vami.      Slavomír Korčuška, starosta 

V lete v Podbieli prevládal stavebný 
aj spoločenský život

WC chlapci

Nová podlaha v mš

WC dievčatá

Nový obklad a dlažba v kuchyni
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Školský rok 2017/2018 sa  už naplno rozbehol a v ZŠ v Pod-
bieli usilovne pracuje 60 žiakov:  

1. ročník: 11 žiakov / 6 d. - tr. uč. Mgr. Júlia Paľová
2. ročník: 11 žiakov / 5 d. - tr. uč. Mgr. Eva Leginusová
3. ročník: 14 žiakov / 6 d. - tr. uč. PaedDr. Ľuboslava Iskrová
4. ročník: 24 žiakov / 14 d. - tr. uč. Mgr. Simona Klimentová

spolu  60 žiakov / 31d. - 29ch. / z toho 7 žiaci sú 
integrovaní / 6 žiaci študujú v zahraničí.

V priebehu roka sa budeme riadiť  platnými POP MŠ SR. 
V 1. až 4. ročníku budeme postupovať v súlade so zákonom 
č.245/2008 podľa: 

- štátneho vzdelávacieho programu, ktorý vymedzuje po-
vinný obsah výchovy a vzdelávania v školách

- školského vzdelávacieho programu, ktorý je základným 
dokumentom školy a platí od 01.09.2009 a postupne je dopĺňa-
ný o učebné osnovy pre jednotlivé ročníky a aktualizovaný. V 
1.až 3.ročníku postupujeme v súlade s inovovaným ŠVP plat-
ným od 01. 9. 2015.

Vo svojom vzdelávacom programe sa zameriavame na 
rozvoj komunikatívnych kompetencií žiakov, čitateľskej 
a matematickej gramotnosti. Posilňujeme preto predme-
ty slovenský jazyk, anglický jazyk a matematika. Aj tento 
rok pokračujeme v overovaní inovatívnej metódy výučby 
matematiky (Hejného metóda) a výučbou anglického jazyka 
metódou Jolly Phonics.

Pri hodnotení a klasifikácii žiakov sa budeme riadiť 
Zákonom č.245/2008Z.z. o výchove a vzdelávaní a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov a MP č.22/2011 na hodnotenie 
žiakov ZŠ.   Pri hodnotení a klasifikácii žiakov so zdravotným 
znevýhodnením sa  budeme riadiť prílohou č.2 MP č.22/2011 
a budeme vychádzať z odporúčaní príslušného poradenského 
zariadenia.

Aj v tomto roku budeme poskytovať deťom záujmové 
vzdelávanie, aby vhodne využívali svoj voľný čas. Od októbra 
preto začnú v škole svoju činnosť záujmové útvary: anglický 
jazyk pre predškolákov, anglický jazyk pre 1.ročník, spevácky, 

stolnotenisový, zábavná informatika a dobrodružná matema-
tika na IKT a tešíme sa aj na nový poľovnícky krúžok, ktorý 
povedie Ing.Adam Mikulášik. Pri organizovaní ďalších aktivít 
spolupracujeme so SZUŠ Tvrdošín, ktorá v Podbieli vytvorila 
triedy s výučbou hry na gitare a flaute, výtvarný odbor a ta-
nečný odbor. Myslím, že tak každé dieťa má možnosť rozvíjať 
svoje schopnosti a zručnosti aj v mimovyučovacom čase.

Denne do 16. hodiny je v prevádzke aj školský 

klub detí, mesačný poplatok za pobyt žiaka je 7 € a pla-
tí sa vždy do 10. dňa mesiaca za prebiehajúci kalendár-
ny mesiac. V tomto školskom roku je prihlásených 15 detí.

Pre žiakov a najmä rodičov chcem dopredu zverejniť 
aj termíny prázdnin, ktoré MŠ SR na rok 2017/18 určilo 
nasledovne:

Jesenné: 30. október (pondelok) až 31. október 2017 
(utorok). Školské vyučovanie sa začne 2. novembra 2017 
(štvrtok).

Vianočné: 23. december 2017 (sobota) až 5. január 
2018 (piatok). Školské vyučovanie sa začne 8. januára 
2018 (pondelok).

Polročné: 2. február 2018 (piatok). Školské 
vyučovanie sa začne 5. februára 2018 (pondelok).

Jarné: 19. február (pondelok) až 23. február 2018 
(piatok). Školské vyučovanie sa začne 26. februára 2018 
(pondelok).

Veľkonočné: 29. marec (štvrtok) až 3. apríl 2018 (uto-
rok). Školské vyučovanie sa začne 4. apríla 2018 (streda).

Letné: 2. júl (pondelok) až 31. august 2018 (piatok). 
Vyučovanie sa začne 3. septembra 2018 (pondelok).

Ďalšie potrebné informácie môžete získať na 
stránke školy: www.skolapodbiel.edupage.orgwww.
skolapodbiel.edupage.skwww.zspodbiel.edu.sk.

Všetkým žiakom, rodičom a zamestnancom 
školy prajem, aby sa im úspešne naplnili všetky dob-
ré predsavzatia a ciele, ktoré si na tento školský rok 
určili a naplánovali.              Mgr. Blanka Kontrová

Školský rok 2017/2018
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Kandidujem...
V nadchádzajúcich voľbách do orgánov samospráv-

nych krajov som sa rozhodol ako starosta obce Podbiel 
kandidovať za poslanca do žilinského zastupiteľstva. 
Je potrebné, aby sa aj v našom okrese dostali k rozho-
dovaniu o financiách a investičných zámeroch v kraji 
starostovia z nášho okresu. Podľa môjho zistenia za náš 
okres, ak nepočítam primátora, starosta  nebol zvolený 
do orgánov VÚC  už poriadne dlhú dobu. Som jedným 
z troch starostov, ktorí kandidujeme, a som presved-

čený, že zástupcovia obcí by mali byť prítomní pri 
rozhodovaní o ich kraji. Veď starosta je ten prvý pri 
kontakte s občanom. 

Za náš okres môžete voliť troch kandidátov na 
poslancov.  Pri úprave hlasovacieho lístka preto zváž-
te, komu svoj hlas dáte. Ja s Vašim hlasom počítam. Je 
v našom záujme prostredníctvom mojej osoby využiť 
všetky možnosti na VÚC pre rozvoj obce a regiónu. 

Slavomír Korčuška, starosta

Voľby do orgánov samosprávnych krajov

I
Dátum a čas konania volieb

Voľby do orgánov samosprávnych krajov sa konajú
v sobotu 4. novembra 2017 od 7:00 do 22:00 h.

II
Právo voliť

Právo voliť do orgánov samosprávnych krajov má 
občan Slovenskej republiky a cudzinec, ktorý  má trva-
lý pobyt v obci, ktorá patrí do územia samosprávneho 
kraja, alebo má trvalý pobyt vo vojenskom obvode, ktorý 
patrí na účely volieb do orgánov samosprávneho kraja do 
jeho územia (ďalej len „obyvateľ samosprávneho kraja“) 
a najneskôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku.

Prekážkou práva voliť je
 zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody 

z dôvodov ochrany verejného zdravia,
 výkon trestu odňatia slobody uložený za spáchanie 

obzvlášť závažného zločinu.
III

Právo byť volený
Za poslanca zastupiteľstva samosprávneho kraja môže 
byť zvolený obyvateľ samosprávneho kraja, ktorý má 
trvalý pobyt v obci alebo vo vojenskom obvode, ktoré 
patria do územia volebného obvodu, v ktorom kandiduje, 
a najneskôr v deň volieb dovŕši 18 rokov veku.

Za predsedu samosprávneho kraja môže byť zvolený 
obyvateľ samosprávneho kraja, ktorý najneskôr v deň ko-
nania volieb dovŕši 25 rokov veku.

Prekážkou práva byť volený je
 výkon trestu odňatia slobody,
 právoplatné odsúdenie za úmyselný trestný čin, ak 

odsúdenie nebolo zahladené,
 pozbavenie spôsobilosti na právne úkony.

IV
Spôsob hlasovania

Volič môže voliť len v obci svojho trvalého pobytu vo 
volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný.

Volič je povinný po príchode do volebnej miestnosti 
preukázať okrskovej volebnej komisii svoju totožnosť pred-
ložením občianskeho preukazu alebo dokladu o pobyte pre 
cudzinca.

Potom okrsková volebná komisia zakrúžkuje poradové 
číslo voliča v zozname voličov a vydá voličovi dva hlaso-
vacie lístky - hlasovací lístok pre voľby do zastupiteľstva a 
hlasovací lístok pre voľby predsedu samosprávneho kraja a 
prázdnu obálku opatrenú odtlačkom úradnej pečiatky obce 
(mesta alebo mestskej časti). Prevzatie hlasovacích lístkov 
a obálky potvrdí volič v zozname voličov vlastnoručným 
podpisom.

Každý volič sa musí pred hlasovaním odobrať do oso-
bitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov. 
Voličovi, ktorý nevstúpi do osobitného priestoru určeného 
na úpravu hlasovacích lístkov, okrsková volebná komisia hla-
sovanie neumožní.

Na hlasovacom lístku pre voľby do zastupiteľstva 
môže volič zakrúžkovať najviac toľko poradových čísiel 
kandidátov, koľko poslancov má byť v príslušnom voleb-
nom obvode zvolených. (Počet poslancov, ktorý sa volí vo 
volebnom obvode je uvedený na hlasovacom lístku.)

Na hlasovacom lístku pre voľby predsedu môže volič 
zakrúžkovať poradové číslo len jedného kandidáta.

V osobitnom priestore určenom na úpravu hlasovacích 
lístkov vloží volič do obálky jeden hlasovací lístok pre voľby 
do zastupiteľstva a jeden hlasovací lístok pre voľby predse-
du samosprávneho kraja. Volič hlasuje tak, že po opustení 
osobitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov 
vloží obálku do volebnej schránky. 

Na požiadanie voliča mu okrsková volebná komisia vydá 
za nesprávne upravené hlasovacie lístky iné. Nesprávne upra-
vené hlasovacie lístky vloží volič do schránky na odloženie 
nepoužitých alebo nesprávne upravených hlasovacích lístkov.

Volič, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre 
zdravotné postihnutie alebo preto, že nemôže čítať alebo 
písať a oznámi pred hlasovaním túto skutočnosť okrskovej 
volebnej komisii, má právo vziať so sebou do priestoru ur-
čeného na úpravu hlasovacích lístkov inú spôsobilú osobu, 
aby podľa jeho pokynov a zákona upravila hlasovací lístok 
a vložila do obálky. Obidve osoby pred vstupom do osobit-
ného priestoru na úpravu hlasovacích lístkov člen okrskovej 
volebnej komisie poučí o spôsobe hlasovania a o skutkovej 
podstate trestného činu marenia prípravy a priebehu volieb. 
Členovia okrskovej volebnej komisie nesmú voličom upravo-
vať hlasovacie lístky.

Volič, ktorý nemôže pre zdravotné postihnutie sám vlo-
žiť obálku do volebnej schránky, môže požiadať, aby obálku 
do volebnej schránky v jeho prítomnosti vložila iná osoba, 
nie však člen okrskovej volebnej komisie.

Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do volebnej miestnosti 
zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, má právo požia-
dať obec a v deň konania volieb okrskovú volebnú komisiu 
o vykonanie hlasovania do prenosnej volebnej schránky, a to 
len v územnom obvode volebného okrsku, pre ktorý bola 
okrsková volebná komisia zriadená.

Volič je povinný odložiť nepoužité alebo nesprávne 
upravené hlasovacie lístky do zapečatenej schránky na 
odloženie nepoužitých alebo nesprávne upravených hla-
sovacích lístkov, inak sa dopustí priestupku, za ktorý mu 
bude uložená pokuta 33 eur.

Informácie pre voliča
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ZOZNAM ZAREGISTROVANÝCH KANDIDÁTOV
pre voľby predsedu Žilinského samosprávneho kraja

Volebný obvod č. 10
Meno, priezvisko, titul, vek, zamestnanie, obec trvalého pobytu, názov politickej strany 

 1. Miroslav Gabara, PhDr., 39 r., riaditeľ ÚPSVaR Námestovo, Tvrdošín, Smer - sociálna demokracia,
 2. Milan Hujas, 61 r., živnostník, Trstená, Nový parlament
 3. Daniel Koleják, Ing., 54 r., lesník, Trstená, Smer - sociálna demokracia
 4. Vojtech Koleják, MUDr., 61 r., lekár, Trstená, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti (oľano), Sloboda a 

solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie, Občianska konzervatívna strana, Nova
 5. Slavomír Korčuška, 43 r., starosta obce, Podbiel, Smer - sociálna demokracia
 6. Milan Kováč, 62 r., invalidný dôchodca, Tvrdošín, Slovenská národná strana
 7. Štefan Kristofčák, Mgr., 54 r., riaditeľ gymnázia, Tvrdošín, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti (oľa-

no), Sloboda a solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie, Občianska konzervatívna strana, Nova
 8. Ján Kuboš, Ing., 33 r., konateľ spoločnosti, Nižná, Kotleba - ľudová strana naše Slovensko
 9. Milan Kuriak, 47 r., podnikateľ, Tvrdošín, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti (oľano), Sloboda a so-

lidarita, Kresťanskodemokratické hnutie, Občianska konzervatívna strana, Nova
 10. Alojz Lajčin, JUDr., 47 r., starosta obce, Habovka, nezávislý kandidát

 11. Lukáš Lepáček, Bc., 27 r., pedagóg, Tvrdošín, nezávislý kandidát
 12. Eva Loffayová, 50 r., fyzioterapeutka, Trstená, nezávislá kandidátka
 13. Andrej Medvecký, 29 r., SZČO, Tvrdošín, Kotleba - ľudová strana naše Slovensko
 14. Ivan Plevík, 46 r., technik automatizácie výroby, Tvrdošín, nezávislý kandidát
 15. František Polakevič, 58 r., vedúci Stavebného obvodu ORAVA, Trstená, nezávislý kandidát
 16. Rastislav Ratulovský, 29 r., živnostník, Tvrdošín, Kotleba - ľudová strana naše Slovensko
 17. Jaroslav Rosina, Ing., 53 r., starosta obce, Nižná, nezávislý kandidát
 18. Dominik Svitek, 28 r., čašník, Tvrdošín, Most  Híd
 19. Ivan Šaško, Ing., 71 r., primátor mesta, Tvrdošín, Slovenská národná strana
 20. Dušan Šoltés, Mgr., 49 r., riaditeľ školy, Tvrdošín, nezávislý kandidát
 21. Anton Tabačák, JUDr., Ph.D., 33 r., advokát, Oravský Biely Potok, nezávislý kandidát

Vo volebnom obvode sa volia 3 poslanci.

      Meno, priezvisko, titul, vek, zamestnanie, obec trvalého pobytu, názov politickej strany
1. Juraj Blanár, Ing., 51 r., predseda Žilinského samosprávneho kraja, Žilina, Smer - sociálna demokracia
2. Peter Cibulka, Mgr., 35 r., dramaturg a manažér, Žilina, nezávislý kandidát
3. Kristián Hoffmann, Mgr., 40 r., prírodovedec, geograf, Žilina, Strana zelených Slovenska
4. Erika Jurinová, Ing., 46 r., poslankyňa NR SR, Nižná, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti (oľano), Slo-

boda a solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie, Občianska konzervatívna strana, Nova
5. Anton Martvoň, Mgr., PhD., 37 r., právnik a vysokoškolský pedagóg, Dolný Kubín, nezávislý kandidát
6. Ján Mikolaj, prof., Ing., CSc., 64 r., univerzitný profesor, Žilina, Slovenská národná strana
7. Marián Murín, 50 r., starosta obce, Mútne, nezávislý kandidát
8. Stanislav Pirošík, 29 r., projektový manažér technických izolácií, Valaská Dubová, Vzdor - strana práce, 

Komunistická strana Slovenska
9. Peter Sagan, 33 r., asistent poslanca NR SR, Žilina, Kotleba - ľudová strana naše Slovensko

ZOZNAM ZAREGISTROVANÝCH KANDIDÁTOV
pre voľby do zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja 

za okres Tvrdošín
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O čom rokovalo obecné zastupiteľstvo...
Obecné zastupiteľstvo v Podbieli 

po prvýkrát v tomto roku rokovalo 
dňa 27. januára 2017. Zaoberalo sa 
Správou hlavného kontrolóra obce 
Podbiel z kontroly čerpania a vy-
účtovania dotácií za rok 2016, ďa-
lej schválilo Zámer vysporiadania 
vlastníckych práv k pozemkom 
v lokalitách Lány a Mlynisko, 
určených na individuálnu bytovú 
zástavbu územným plánom obce 
Podbiel č. 6/2008 zo dňa 01.08.2008, 
a to prostredníctvom jednoduchých 
pozemkových úprav a s finančnou 
podporou Obce Podbiel. Poslan-
ci schválili návrh položkového 
rozpočtu Obce Podbiel na rok 2017 s 
výhľadom na roky 2018 – 2019 a ná-
vrh položkového rozpočtu Základnej 
školy s materskou školou v Podbieli 
na rok 2017 s výhľadom na roky 2018 
-2019. Prijali VZN č. 1/2017 obce 
Podbiel o určení miesta a času zápisu 
dieťaťa na plnenie povinnej školskej 
dochádzky v Základnej škole s mater-
skou školou Podbiel, schválili predaj 
podielu obce na pozemku pri budove 
s. č. 436, a to Vladimírovi Krížovi, 
bytom Podbiel č. 305, za sumu 1,40 
€ za m2 a za rovnakú cenu schvá-
lili predaj podielu Obce Podbiel na 
pozemku pred drevenicou súp.č.132 
pani Viere Sitekovej, bytom Podbiel 
č.351. Poslanci súhlasili so žiados-
ťou p.Jána Líšku Podbiel č. 253 o 
vydanie súhlasu spoluvlastníka pri 

výrube drevín rastúcich mimo les.
Ďalšie rokovanie sa uskutočnilo 

dňa 07. apríla. Poslanci rokovali o 
Správe hlavného kontrolóra obce 
o výsledku kontroly odmeňovania 
zamestnancov a o úprave rozpoč-
tu. Súhlasili s doplnením projek-
tovej dokumentácie inžinierskych 
sietí v lokalite Zámostie vo vetve 
B a C rozšírenie cesty na 6m v ce-
lej časti projektu, aj s položením 
obrubníkov. Súhlasili s doriešením 
dažďových vpustov a odvodnením 
pri trafostanici, zdôraznili potrebu 
zrealizovať prípojky pre p. Bebeja a 
pre p. Ješka v dostatočnom predstihu 
pred položením asfaltového koberca. 
Obecnému úradu v Podbieli uložili 
prepracovať organizačný poriadok a 
doplniť potrebné údaje pre vytvore-
nie pracovného poriadku. 

Dňa 27. apríla bolo mimoriadne 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
kde poslanci prerokovali a schvá-
lili Plán hospodárskeho rozvoja a          
sociálneho rozvoja obce Podbiel na 
roky 2017 – 2026, odsúhlasili pred-
loženie žiadosti o nenávratný finanč-
ný príspevok na projekt s názvom 
„Zníženie energetickej náročnosti 
verejných budov - Materská škola a 
Obecný úrad v obci Podbiel v maxi-
málnej výške celkového spoluflnan-
covania zo stany obce 22.650,13 € 
z celkových oprávnených výdavkov 
453.002,57 €.

Poslanci schválili 16. júna 2017 
Záverečný účet obce Podbiel za rok 
2016 a celoročné hospodárenie bez 
výhrad, zároveň použitie prebytku 
rozpočtového hospodárenia v sume 
89.069,00 na tvorbu rezervného 
fondu. Zobrali na vedomie správu 
hlavného kontrolóra k záverečnému 
účtu a audítora k účtovnej závierke 
a schválili Komunitný plán sociál-
nych služieb obce Podbiel na roky 
2017 – 2021. Schválili Plán kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra obce 
Podbiel na II. polrok 2017  a VZN 
č 3/2017 o výške dotácie na mzdy a 
prevádzku škôl a školských zariade-
ní zriadených na území obce Pod-
biel. Riešili ďalšiu zámenu a výkup 
pozemkov za účelom vysporiadania 
cesty Pod Pálenicou. V tejto lokalite 
žiadal o odkúpenie podielu Obce aj 
Anton Vnenčák ml. za účelom vy-
sporiadania stavebného pozemku. 
Tento predaj vo výmere podielu 1,11 
m2 poslanci schválili. Zároveň od-
súhlasili predaj vlastníckeho podielu 
Obce Podbiel na priľahlých pozem-
koch pri rodinnom dome vo vlastníc-
tve Jozefa a Jolany Chomistekovcov. 
Schválili ďalšiu úpravu rozpočtu 
obce Podbiel a odložili žiadosti Iva-
ny Juriňákovej o pridelenie staveb-
ného pozemku, Ing.Vladimíra Ješka 
o prepis pozemku a firmy KRUPP 
s.r.o., Podbiel č.404 o stanovisko.

OcÚ

Ani sme sa nenazdali a začia-
tok nového školského roka je po-
maly za nami. Prešlo pár týždňov 
a môžeme povedať, že začiatok 
roka, ktorý bol pre nové, a hlavne 
najmladšie deti veľmi uplakaný, 
sme postupne úspešne zvládli. 
Deti si  zvykajú na denný režim, 
ktorým sa riadi činnosť v mater-
skej škole.

Do MŠ bolo v šk. roku 
2017/2018 prijatých 49 detí. Po-
platok za MŠ – príspevok na čias-
točnú úhradu výdavkov materskej 
školy za pobyt dieťaťa v mater-
skej škole ostáva nezmenený t.j. 9 
€ mesačne. Príspevok sa neuhrá-
dza za dieťa, ktoré má jeden rok 
pred plnením povinnej školskej 

Školský rok začal aj pre škôlkarov
dochádzky, alebo ak zákonný zá-
stupca  dieťaťa predloží  doklad 
o tom, že je poberateľom dávky 
v hmotnej núdzi. Príspevok sa 
neplatí ani za dieťa, ktoré má pre-
rušenú dochádzku do materskej 
školy na viac ako 
30 po sebe nasledu-
júcich kalendárnych 
dní z dôvodu choro-
by alebo rodinných 
dôvodov preukáza-
teľným spôsobom. 
Príspevok  sa platí 
vždy do 10. dňa ka-
lendárneho mesia-
ca za prebiehajúci 
kalendárny mesiac 
prevodom na účet. 

Na prevzatie svojho dieťaťa z MŠ 
môže zákonný zástupca písomne  
splnomocniť  svoje dieťa staršie 
ako 10 rokov, alebo inú, pedago-
gickým zamestnancom známu 
osobu.      Mgr.Silvia Lukáčiková

Výstava zeleniny v našej škole
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Ďakujeme všetkým organizátorom a dobrovoľníkom 
pri organizovaní 26. ročníka 

Podbielanských folklórnych slávností !

Oznamujeme občanom, ktorí do-
posiaľ nezaplatili daň z nehnuteľnos-
tí a poplatky na rok 2017, že tak môžu 
urobiť v pracovných dňoch v úrad-
ných hodinách na Obecnom úrade 
v Podbieli.

Technické služby Ružomberok 
žiadajú občanov našej obce, aby v 
deň vývozu komunálneho odpadu 
z domácností vykladali svoje smet-

Z obecného úradu
né nádoby na verejné priestranstvo 
pred svojimi rodinnými domami tak, 
aby boli prístupné z miestnej komu-
nikácie. V opačnom prípade nebude 
nádoba vysypaná. Zároveň je každý 
majiteľ kuka nádoby povinný mať 
túto označenú farebnou nálepkou 
(žltá - vývoz každé 2 týždne, modrá 
– vývoz každé 4 týždne) podľa frek-
vencie odvozu odpadu a číslom domu.

HARMOOGRAM vývozu 
komunálneho odpadu do konca 
roka 2017:

 9. 10. žlté + modré
 23. 10. žlté
 06. 11. žlté + modré
 20. 11.  žlté
 04. 12.  žlté + modré
 18. 12.  žlté
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V sobotu 2. septembra sa konal 
v našej obci už 5. ročník „Podbieľan-
skej držky“. Na súťaži sa zúčastnilo 
30 súťažných družstiev, ktoré medzi 
sebou sútažili o atraktívne ceny. Ako 
každoročne sa aj počas tohto ročníka 
Pod Pálenicou ozýval hukot motoro-
vých píl, ktoré dopĺňali atmosféru pri 

O Podbieľanskú držku
varení. Súťaže drevorubačov sa zúčast-
nilo 28 pilčíkov zo Slovenska a Čiech. 
Pre pilčíkov boli pripravené disciplíny 
z každodennej praxe, ktoré preverili ich 
zručnosť a výdrž. Varičov držkovej po-
lievky hodnotila odborná porota, ktorá 
tento rok  mala  naozaj veľa práce, ale 
nakoniec sa zhodla a prvé miesto vy-

hralo družstvo s názvom „Hruštínci“ z 
Hruštína, druhé miesto patrilo družstvu 
s názvom „Brezovica tím“ z Brezovice 
a tretie miesto domácim „Grúňovcom“. 
Týmto sa chcem poďakovať všetkým 
zúčastneným, ďalej sponzorom, a 
hlavne organizátorom a celému DHZ 
Podbiel.                               Peter Smolár
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Ako organizátori „Držky“ odovzdávajú cenuPeter Smolár ako pilčík na „Držke“ 

Naši hasiči počas leta nezaháľali

Čistili cesty

Súťažili na KIA fire CUP 2017

Nočná hasičská súťaž v Suchej Hore 
12. 8. 2017 
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V sobotu 26. 8. 2017 sa v are-
áli Františkovej Huty konal šiesty 
ročník dňa Starých Slovanov, ktorý 
usporiadala kultúrno–športová ko-
misia v Podbieli a Občianske zdru-
ženie Starí Slovania. 

Popoludní o 13.00 hod. bolo 
zahájenie akcie. O 13.45 hod. bol 
pripravený pre dospelých a deti 
stanový tábor s ko-
váčskou vyhňou, 
stredovekou kuchy-
ňou a remeslami, 
ktorý pripravili naši 
a šermiari z okolia. 
Deti a dospelí si tiež 
vyskúšali zručnosť 
v hádzaní sekerou, 
v hode oštepom, 
streľbu z luku, 
praskanie bičom. 
Tieto súťaže im pri-
pravili naši nádejní 
šermiari Starí Slo-
vania. No v týchto 
súťažiach sa nene-
chali zahanbiť ani 
dospelí. Popoludní 
o 15.30 hod. sa nám 
všetkým predstavili 
účinkujúce skupiny, 
a to  naši mladí šer-
miari Staroslovania 
z Podbiela a okolia, ARTICULO 
MORTIS z Ružomberka, Vir Fortis, 
Sagittarius, Taurus Ater, Folkvang, 
Cech Terra de Selina, Kolovrat, Slo-

Deň Starých Slovanov 
bodný pán z Vlčej skaly, Rád dra-
čích rytierov, skupina nezávislých 
šermiarov z Oravy a lukostrelci. 
O 15.00 hod. bol Skupinový turnaj 
bojovníkov o titul najlepšej bojov-
níckej družiny a bojovníka. O 16.00 

hod. bolo verbovanie mladých bo-
jovníkov, o 16.30 bojové formácie 
Švajčiarskej pechoty a o 16.45 bo-

jové formácie Raného stredoveku. 
O 17.00 hod. bol zlatý klinec tejto 
akcie - hromadná poľná bitka spo-
jená s dobýjaním Františkovej huty. 

O občerstvenie bolo postarané. Touto 
cestou chcem veľmi poďakovať pá-
novi Stanislavovi Šprlákovi a páno-
vi Ľudovítovi Pilárovi a všetkým, 
ktorí nám navarili výborný guľášik 
a držky.

Tentokrát neskla-
malo ani počasie. Po-
ďakovanie patrí pánovi 
Jozefovi Krupovi, ktorý 
povozil deti aj dospe-
lých na tanku. Na záver 
chcem  poďakovať všet-
kým sponzorom, firme 
Panasonic, DHZ Pod-
biel, Vladimírovi Letaši-
mu, Ľudovítovi Pilárovi, 
Stanislavovi Šprlákovi, 
Jozefovi Krupovi, Urbá-
ru Podbiel, Obci Nižná 
a Obci Podbiel a obecné-
mu zastupiteľstvu, ktorí 
finančne podporili túto 
akciu a všetkým, ktorí sa 
akýmkoľvek spôsobom 
podieľali na tejto akcii.

Táto akcia je jedi-
nou tohto druhu na Orave 

a preto aj záujem o túto akciu z roka 
na rok rastie, čo nás teší, ale aj za-
väzuje. Dúfame, že o rok na konci 

augusta sa znova stretneme a  z tej-
to akcie sa stane tradícia.Táto akcia 
vyšla na výbornú a ten, kto nebol, 
môže banovať.             Pavol Tmák
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Pre Miestny spolok Slovenské-
ho červeného kríža v Podbieli bol 

tento mesiac nadmieru aktívnym 
obdobím. Dňa 2. 9. 2017 sa menšia 
skupina jeho členiek rozhodla vy-
tvoriť družstvo a zapojiť sa do ob-
ľúbenej obecnej 
súťaže O Pod-
bieľanskú držku.  
Hoci im 1. miesto 
podľa slov jej 
členiek „ušlo len 
o vlások“, neboli 
sklamané, pre-
tože si z celého 
dňa odniesli veľa 
úsmevných zá-
žitkov. Ako sami 
tvrdia „ jediné, 
čo chýbalo, bolo 
lepšie počasie“. 
Na málo slnka sa 
rozhodne nedalo 
sťažovať v nede-
ľu 10.9.2017, kedy 
sa v našej obci 
konal farský deň. 
Toto bolo ďalšie 
podujatie, kto-
rého sa MSSČK 
z ú č a s t n i l . 
V priestoroch 

Čo priniesol september
školskej záhrady bolo vybudované 
neveľké stanovište so zameraním 

na zdravú výživu. Práve tu sa mohli 
naši spoluobčania ponúknuť zaují-
mavými pochutinami trošku zdrav-
šej varianty a obdržať informačné 

materiály ohľadom prvej pomoci. 
Touto cestou by som chcela vy-

zdvihnúť, a aj poďakovať všetkým 
členkám, opätovne sa zapájajúcim 
do akcií, ktorých sa ako spolok zú-
častňujeme.  Drahomíra Moresová
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V druhú septembrovú nedeľu sa 
v našej obci uskutočnil už 4.ročník Dňa 
farnosti. Za príjemného počasia sme sa 
spoločne stretli v školskej záhrade tento-
raz s mottom: „To naj, čo doma máme.“ 

Začali sme slávnostnou svätou 
omšou, ktorú celebroval náš nový pán 
farár Stanislav Kaník. V nej sa nám 
prihovoril a tiež poďakoval všetkým 
zložkám, ktoré boli na spoločnom dni 
prítomné. Deti z folklórneho súboru sa 
do sv. omše aktívne zapojili nesením 
obetných darov v krojoch.  Sv. omšu 
hudobne a spevácky sprevádzal muž-
ský mini zbor pod vedením p. Ľudky 
Lorincovej a Ženská spevácka skupina 
Senková. 

To naj, čo doma máme
Po sv. omši sme sa mohli občerstviť 

kávou a čajom s koláčikmi, ktoré na-
piekli a priniesli ochotní ľudia z našej 
farnosti. Nasledoval vedomostný kvíz 
so zaujímavými otázkami nielen o na-

šej farnosti. Tak sme si 
mohli zasúťažiť, ale zá-
roveň sa dozvedieť aj nie-
čo nového.  Počas kvízu 
mali deti pripravené súťa-
že v detskom kútiku.  Po 
dospeláckom aj detskom 
súťažení nasledovala 
prezentácia jednotlivých 
združení a zložiek z našej 
obce. V eRko stánku ste 
sa mohli dozvedieť niečo viac o tomto 

hnutí, pozrieť si fotky z tábo-
ra, či kúpiť ručne robené náuš-
nice za dobrovoľný príspevok. 
Už spomínaný Detský folklór-
ny súbor Podbielan si pripravil 
dve krásne tanečné vystúpenia 
a prispel aj ukážkou kroja, či 
interaktívnou prezentáciou. 
Členky Miestneho spolku Slo-
venského červeného kríža si 
pripravili vynikajúce, hlavne 
zdravé, sladké, aj slané dobro-

ty. Zároveň sme mohli získať materiály 
o krvných skupinách či rôznych 
zdravotných otázkach. Náš Dobrovoľ-
ný hasičský zbor prišiel vo „veľkom“, 
na dvoch autách priviezli ukážky svojej 
techniky a zvedavcom ochotne spravili 
krátku exkurziu. Nenechal sa zahanbiť 
ani včelár p. Dušan Pacura, ktorý do-
konca priniesol na ukážku včely. Pán 
farár nám predstavil svoju zaujímavú 
záľubu, liečivé bylinky. Pridal aj zopár 
receptov na ich využitie. Potom nám už 
požehnal jedlo - výborný guľáš. Jeden 
kotlík varili poľovníci, ktorí si pripravili 
aj stánok, kde si záujemci mohli pozrieť 
najmä rôzne úlovky. Svojou prítomnos-

ťou prispeli aj Starí Slovania. 
Následne sme sa mohli pustiť do 

chutného guľášu, ktorého druhý kotlík 
pripravili šikovní farníci. Zároveň sme 
si posedeli a pozhovárali so známymi, 
priateľmi. 

Ďakujeme hlavne Bohu za požeh-
naný deň, ktorý nám doprial. Chce-
la by som sa tiež úprimne poďakovať 
všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom 
prispeli k vydarenému priebehu nášho 
spoločného farského dňa.  

Mgr. Miroslava Siteková 

Moje poďakovanie Mirke Sitekovej
V Podbieli máme veľa dobrosr-

dečných a láskavých ľudí, avšak na 
jedného z nich je vhodné obzvlášť 
upozorniť a poďakovať sa. Mirka 
Siteková je tá, ktorej práca má ďale-
kosiahly dopad na život v našej ko-
munite. Svojim láskavým prístupom, 
milým slovom a pochopením pomá-
ha vychovávať uvedomelých a hlav-
ne dobrých ľudí z našej mládeže. Tak 
ako po minulé roky, tak aj tento rok 
viedla početné erkárske schôdzky 

mladých, a aj toto leto  zorganizovala 
obľúbený letný tábor pre deti. Práve 
za to jej patrí nemalá vďaka nielen na 
krátko odbremenených rodičov, ale aj 
celej spoločnosti. Všetky stretnutia a 
činnosti vykonáva celkom nezištne 
v rámci svojho voľného času. Jej ak-
tivity sú populárnejšie zo dňa na deň 
a majú stále viac a viac účastníkov. 
Niet sa čomu čudovať, keďže  dob-
rých ľudí sa všade veľa zmestí. V ne-
poslednom rade je vhodné podo-

tknúť, že je správnym vzorom aj pre 
nás dospelých, ako žiť s pozitívnym 
pohľadom na svet okolo nás. Ako byť 
človekom pokorným, zhovievavým, 
s rešpektom pre názory a postoje 
druhých ľudí. Všetci by sme sa mohli 
riadiť výrokom filozofa a spisovate-
ľa: „ Ak naozaj túžite po tom, aby ste 
konali dobro, netreba čakať, kým na 
to budete mať peniaze, môžete začať 
hneď, v tomto momente a na tomto 
mieste“.                  Vďační rodičia
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Tohtoročný september deti ne-
prišli do tej istej školy, s ktorou sa 
lúčili pred letnými prázdninami. 
Škola je o niečo prázdnejšia a smut-
nejšia, pretože z nej odišla neod-
mysliteľná súčasť pedagogického 
zboru, pani učiteľka Helenka Ma-
latinková. Roky venované vzde-
lávaniu nových generácií pretiekli 
rýchlo ako voda. Bez nej to už ni-
kdy nebude rovnaké miesto, ktoré 
si pod pojmom škola všetci pred-

Poďakovanie pani Učiteľke 
stavíme. Počas svojho mnohoroč-
ného pedagogického pôsobenia 
vštepila základy gramotnosti stov-
kám podbielanských odchovancov. 
Energia, asertívnosť a odhodlanosť 
jej silnej osobnosti bola príkla-
dom vytrvalosti nielen pre žiakov, 
ale aj jej známym a priateľom. Jej 
varovný hlas sa už nebude ozývať 
po školných chodbách, už nebude 
iniciovať hry  počas veľkej pre-
stávky a už nebude objektívnou 

stranou v detských roztržkách. 
Hoci už nebude učiť pred školskou 
tabuľou veríme, že svoje inšpira-
tívne  múdrosti bude ďalej pred-
kladať každému, kto bude chcieť 
načúvať. Dnes nastali dni jej za-
slúžených nekončiacich prázdnin, 
ktoré v našich očiach prišili aj tak 
priskoro. Všetci jej ďakujeme a že-
láme dlhý, šťastný dôchodok, plný 
zdravia a usmievavých dní. 

Bývalá žiačka
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Tridsiaty ročník Behu Roháče 
– Podbiel bol predsa len výnimoč-
ný. Bežalo sa síce po klasickej trati 
dolu kopcom, ale výnimočné bolo 
počasie. Po prvý raz v his-
tórii podujatia počas celého 
preteku pršalo. Pre bežcov 
to boli výborné podmienky. 
Svoje ôsme víťazstvo zazna-
menal Jan Wydra z Mszany 
Dolnej. Zvíťazil súčasne 
aj v B kategórii nad 40 ro-
kov. Za ním bežala skupina 
rýchlych mladíkov. Ku kon-
cu preteku sa už pretekári 
roztýlili a v cieľovej rovin-
ke neboli žiadne šprintérske 
súboje. V celkovom poradí 
na druhom mieste dobehol 
majster Slovenska v behu 
do schodov Štefan Štefina 
z AK Spartak Dubnica nad 
Váhom pred ďalším reprezentantom 
Mszany Dolnej Michalom Talagom.

V kategóriách veteránov tiež 
prebiehali zaujímavé preteky. Nad 
40 rokov za Wydrom skončil Roman 

Šlúch, QSCert – certifikáty ISO 9001 
a tretí bol Jiří Malý z Prahy. Aj v ka-
tegórii nad 50 rokov sa umiestnili 
bežci z Českej republiky Roman Ba-
láž a Tomáš Píchal, ale pred nimi bol 
ešte domáci Pavol A. Dubovský. Pri 
svojom 14. štarte v Podbieli si uro-

bil na tejto trati osobný rekord. Aj to 
svedčí o výborných poveternostných 
podmienkach, ktoré bežcom priali. 
V kategórii nad 60 rokov zvíťazil 

ďalší poľský bežec Tadeusz Jasek 
pred Robertom Berkym a Dušanom 
Sitekom. Medzi ženami zvíťazila v 
celkovom poradí Adéla Esentierová 
Baláž EXTREME-TEAM Ostra-

va. Pôvodne sa zastrájala prekonať 
ženský traťový rekord Evy Nezná-
mej ešte z roku 2004. Po sobotňaj-
šom preteku vo veľkej horúčave jej 
však na rekord nezostali sily. Druhá 
v celkovom poradí žien a víťazka v 
kategórii nad 40 rokov bola Dan-

30. ročník Behu Roháče-Podbiel
ka Hanulová z Liptovských Sliačov.

Na štarte trate dlhej 21,8 km bolo 
57 bežcov, všetci dobehli do cieľa. 
Medzi štartujúcimi bolo 11 žien a 19 

reprezentantov domá-
cich oravských klubov. 
S úmyslom motivovať 
domácich športovcov 
sa v Podbieli oceňujú aj 
traja najlepší spomedzi 
oravských pretekárov. 
Už štvrtýkrát za sebou 
zvíťazil Ján Červeň z 
Dolného Kubína.

Organizátori ďa-
kujú účastníkom za 
predvedené výkony a 
všetkým, ktorí sa po-
dieľali na zabezpečení 
bezproblémového cho-
du podujatia. Z roka 
na rok je dôležitejšia 

pomoc policajného zboru pri riade-
ní premávky na cestách, kde počet 
áut stúpa. Hlavne v úseku Zuberec 
– Brestová, kde paralelne prebieha-
jú Podroháčske folklórne slávnosti. 

Osobitné poďakovanie patrí Ne-
mocnici s poliklinikou v Trstenej za 
zabezpečenie zdravotníckej starost-
livosti.

Zdroj internet: http://
sk.podbiel.sk /index.php/aktual-
ne/104-2017-08-06-20-34-45
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rok 1960
Na jar roku 1960 sme pokračovali vo futbalových zápa-

soch II. triedy Oravsko-Ružomberskej skupiny vo futbale. 
Po jesennej časti sme skončili na 7.mieste a tak sme dúfali, 
že o nejaké to miestečko sa posunieme vyššie. No prístup 
hráčov nebol taký, ako sme očakávali. Tréningová morálka 
bola veľmi slabá. Okrem toho hlavnou príčinou bol aj iný 
zlozvyk, alkohol. Nie po zápase, to aj pesnička hovorí „aj 
tí naši pijávali, aj my píjať budeme“ – keď vyhráme, ale 
chlapci popíjajú aj pred zápasom, čo sa vždy odzrkadlilo 
na hre. V zápasoch sa hráči medzi sebou hádajú a jeden sa 
vyhovára na druhého. Tu sú zápasy jarnej časti:

Sokol Podbiel – Sokol Párnica 0:0
Baník Istebné – Sokol Podbiel 5:1 (3:1)
Sokol Podbiel – Sokol Bobrov 2:1
Slavoj Námestovo – Sokol Podbiel 2:0
Sokol Podbiel – Lokomotíva Tvrdošín 2:1
Sokol L.Sliače – Sokol Podbiel 8:0
Sokol Podbiel – Sokol Podzámok 2:1
Dynamo Trstená – Sokol Podbiel 2:1
Sezónu sme ukončili síce v strede tabuľky na peknom 

7.mieste, ale naši chlapci majú určite naviac. Mužstvo, 
ktoré nás reprezentovalo v Oravsko-Ružomberskej súťaži: 

Stojaci zľava: Serek, Cibuľák Edo, Lukáčik P., Kon-
tra, Kubínec, Lukáčik J. Čupiaci zľava: Franko Martin, 
Sitek, Mintál, Šefčík a Bača

Na jeseň 1960 prebehla reorganizácia súťaže. Ke-
ďže sa z bývalých troch okresov utvoril jeden „Orav-
ský okres“ so sídlom v Dolnom Kubíne, odzrkadlilo 
sa to aj v súťaži. Vytvorila sa II. trieda v ktorej boli 
výlučne oravské mužstvá (mužstvá z bývalej II. Orav-
sko-Ružomberskej triedy doplnili tri najlepšie muž-
stvá z III. triedy). Naše mužstvo sa začalo pripravovať 
na sezónu so zmiešanými pocitmi, keďže z mužstva 
odišli Tono Bača a Jožo Šefčík, čo boli pre nás citeľ-
né straty. Naši chlapci však začali pravidelne trénovať 
a v mužstve zavládla priateľská atmosféra. Vedenie 
bolo priamo „hráčske“ a preto bol predpoklad, že to 
pôjde dobre. Predseda našej jednoty bol Števo Sitek, 
tajomník Peter Lukáčik a pokladníkom bol Jožo Mi-
chalec. 

V tomto období, kedy sa reorganizovala súťaž, sa 
premenoval aj náš klub. Už to nebol Sokol Podbiel, ale 
Družstevník Podbiel.

A už je tu prvý zápas v novej sezóne, kedy sme priví-
tali nováčika II. triedy.

Družstevník Podbiel – Družstevník Krásna Hôrka 7:3
Naše mužstvo začalo veľkým náporom a prevyšova-

lo súpera vo všetkých činnostiach. Za stavu 7:0 sa naše 
mužstvo uspokojilo so stavom, poľavilo a dovolilo súpe-
rovi streliť tri góly. Skórovali: Cibuľák Edo 2 a Serek po 
2, Franko, Karisný a Kontra po 1.

V druhom zápase sme sa stretli s Námestovom.
Slavoj Námestovo – Družstevník Podbiel 1:3
Do Námestova sme odchádzali s nádejou, že získame 

aspoň bod. Do mužstva boli zaradení mladí hráči, ktorí 
nesklamali a boli ťahúňmi mužstva. Najlepšími boli Jano 
Líška v bráne, Nabočík Ľudvo v zálohe a Karisný Ivan 
v útoku. Týmto zápasom sme sa zaradili medzi favoritov 
súťaže. Góly dali: Matiaš, Karisný a Cibuľák.

V ďalšom zápase sme odchádzali do Trstenej.
Dynamo Trstená – Družstevník Podbiel 1:2
Stále omladzujeme mužstvo a vypláca sa to. Chlapci 

majú chuť a elán. Bojujú jeden za druhého, sú obetaví 
a kamarátski. Góly dali: Karisný a Serek.

História ŠK Podbiel

Vypísané z matriky
Narodili sa

 21. 6. 2017 Ema Železňáková
 3. 7. 2017 Noemi Mačňáková
 13. 7. 2017 Sofia Ferenčíková

Manželstvo uzavreli
 8. 7. 2017 Klaudia Vnenčáková a Matej Hudec
 8. 7. 2017 Alena Priebojová a JUDr.Michal Murina
 9. 9. 2017 Lenka Sepešiová a Andrej Latka

Odprevadili sme
 2. 7. 2017 Miroslav Mikulášik
 10. 8. 2017 Ing.Milan Krupa



mládenecký stav. My mu k tomu gratulujeme a prajeme 
všetko najlepšie.

Naše volejbalistky pokračujú aj v tomto roku so strie-
davými úspechmi v krajských majstrovstvách.

Naše volejbalistky počas tréningu v Podbieli
V zimnom období sa naši športovci venovali hlavne 

lyžovaniu. Veď okolie Podbiela je ako stvorené pre ta-
kúto činnosť. Lyžovanie sa prevádza len rekreačne – ale 
záujemcov je dosť a ich rady sa každým rokom rozširujú.

Skupinka lyžiarov TJ Družstevník Podbiel
Okrem lyžovania mnohí naši športovci hrávali aj 

stolný tenis. Ani tento druh športu nemal oficiálnu súťaž 
v rámci nového okresu.

Z kroniky ŠK Podbiel spracoval Ľ. Franko
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Redakcii štvrťročníka PODBIEL bol doručený pod-
net od Jána Murinu st. poukazujúci na nesprávne uvá-
dzanie ročníka našich novín. Redakčná rada preskúmala 
všetky dostupné výtlačky novín od ich registrácie Mi-
nisterstvom kultúry SR dňa 18.08.1993 až po súčasnosť. 
Zo zistených skutočností vyplýva, že v rokoch 1995, 
1996 a 1998 bol v záhlaví uvádzaný stále ten istý ročník 
„tretí“, teda jasná chyba v číslovaní. V roku 2001 štvrtý 

Zmena v číslovaní ročníka našich novín
a odvtedy číslovanie nasleduje vzostupne až po rok 2017, 
kedy uvádzame ročník XX.. V rokoch 1999 a 2000 sa 
noviny nevydávali. Z uvedeného dôvodu od nasledujúce-
ho kalendárneho roka bude číslovanie ročníka opravené 
na ročník XXIII. V prípade, že máte Vy, spoluobčania, 
iné poznatky o pravidelnosti, resp.nepravidelnosti 
vydávania štvrťročníka, prosíme o Vašu reakciu do bu-
dúceho vydania novín.                              Redakčná rada

PODBIEL - štvrťročník Obecného úradu v Podbieli. Vydáva Obecný úrad Podbiel ako nepredajnú pub-
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úprava - Jozef Lepáček. Tlač - Tlačiareň Kubík Námestovo. Evidenčné číslo: EV - 3335/09 ISSN 1339 - 6986.

Keď že sme minulý zápas vyhrali s Dolným Kubí-
nom „B“ kontumačne (nedostavili sa na zápas), vedieme 
po štyroch kolách súťaž II. triedy s plným počtom bodov.

V ďalšom zápase sme privítali Tvrdošín.
Družstevník Podbiel – Lokomotíva Tvrdošín 0:1
Bol to pre nás nešťastný zápas, asi sme ho podcenili. 

Boli sme totiž favoritmi, keďže súper nastupoval na zápas 
po zastavenej činnosti (v prvom kole inzultovali rozhod-
cu). Keď sa nám nedarí, začíname byť nervózni, hašteri-
ví a prestávame bojovať, a to je akási zlá predzvesť.

Sokol Oravská Jasenica – Družstevník Podbiel 1:1
Ďalší z nevydarených zápasov, keď sa nám ako favo-

ritovi podarilo vyrovnať až v posledných minútach zá-
pasu. Gól dal Peter Serek. Po šiestich kolách sme stále 
na krásnom treťom mieste, keď na prvé miesto (Baník 
Istebné) strácame iba dva body.

Družstevník Podbiel – Družstevník Veličná 1:1
Ďalší zápas bol vlastne vyvrcholením krízy, do ktorej 

sa dostalo mužstvo po zápase s Tvrdošínom. Tu sa stalo 
to, čo sme s obavami očakávali. Mladí hráči psychicky 
nevydržali nápor a pri prvej príležitosti vybuchli. Jeden 
hráč dostal zastavenú činnosť na jeden rok a futbalový 
oddiel uzatvorené ihrisko a zastavenú činnosť na štyri 
zápasy. Čo na to povedať. Zabudli sme, že treba vedieť aj 
prehrávať a prehru prijímať športovo.

Veľký pád v tabuľke je pochopiteľný, zrazu sme sa 
ocitli po jesennej časti až na siedmom mieste a tak sme 
stratili šancu bojovať o postup do vyššej súťaže.

Mužstvo, ktoré nás reprezentovalo v II. triede Orav-
skej súťaže vo futbale v jesennej časti roku 1960: Líška 
Ján, Michalec Alojz, Lukáčik Peter, Sroka Jozef, Nabo-
čík Ľudvo, Sitek Štefan, Matiaš Ján, Serek Peter, Cibuľák 
Edo, Karisný Ivan, Franko Martin, Kontra, Murina.

Predsa len jedna radostnejšia udalosť v našej špor-
tovej rodine. Dňa 8. októbra 1960 uzavreli manželstvo 
členka úspešného volejbalového oddielu Mária Potocká 
a jeden z najaktívnejších hráčov futbalového klubu Peter 
Lukáčik. Máme radosť k ich šťastiu a gratulujeme im 
k tomu.

S mládeneckým životom sa rozlúčil aj náš dlhoročný 
športovec a funkcionár Ondrej Krafský, ktorý sa zatú-
lal až na Kysuce a tam dňa 29.októbra 1960 stratil svoj 

História ŠK Podbiel


